

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Red Bull окрыляет гельветов |

Автор: Архивы, [Архивы](#), 08.01.2008.

В 2007 году каждый швейцарец выпил 12 банок напитка, который ранее официально считался опасным для здоровья.

|

В прошлом году продажи Red Bull в Швейцарии подскочили почти на 50%, хотя в мире в среднем всего на 10%.

Теперь каждый швейцарец ежегодно выпивает почти по 3 литра именно этого энергетического напитка «Made in Austria», несмотря на то, что уже давно появилось множество более дешевых напитков собственных марок в супермаркетах MIGROS и COOP.

По вкусу все «энергетики» практически не отличаются от обыкновенной газировки. Зато разительно отличается их состав. В энергетические напитки добавляют витамины, кофеин, таурин, карнитин и другие компоненты, которые способствуют повышению концентрации внимания и снятию усталости. От их употребления, согласно рекламному слогану Red Bull, «вырастают крылья».

Именно поэтому Red Bull, не предназначенный для утоления жажды, стал любимым напитком не только спортсменов и бизнесменов, но и завсегдатаев дискотек.

Кстати в дискотеках Red Bull часто смешивают с водкой или шампанским, что категорически не рекомендуется самим производителем напитка - компанией Red Bull GmbH, созданной в австрийском городке Фушль ам Зее в 1984 году.

Благодаря умелому маркетингу, уже в начале 90-х годов австрийский «энергетик» получил международную популярность и стал широко экспортироваться. Сейчас он доступен в 130 странах, в том числе и России. Основным рынком сбыта являются США.

Однако довольно быстро врачи забили тревогу из-за адской смеси кофеина и таурина, последствия употребления которой до сих пор еще комплексно не изучены, и Red Bull был полностью или частично запрещен в Австралии, Канаде и почти по всей Европе.

Причем во Франции, Дании и Норвегии запрет на продажу этого напитка в магазинах и автоматах сохраняется и по сей день.

В Швейцарии запрет на продажу Red Bull был довольно быстро снят в 1994 году.

По официальной версии - для борьбы с черным рынком: в те времена баночка напитка (0,25л) продавалась в Цюрихе из-под полы за фантастическую для безалкогольного напитка цену - 10 франков.

По менее официальной - под давлением сети супермаркетов DENNER, намеревавшейся стать эксклюзивным дистрибутором напитка, которая вынудила швейцарский Минздрав разрешить продажу «энергетика».

Для этого пришлось пересмотреть законодательство, чтобы в два раза (!!!) повысить допустимый уровень содержания кофеина в напитках, максимально возможное количество которого ранее содержалось в Кока-Коле.

Считается, что если пить по 2-3 банки "энергетиков" в день, можно заработать себе не только повышенную нервную возбудимость, бессонницу, но и резкое увеличение сахара в крови, повышение артериального давления и аритмию, в том числе с летальным исходом (есть конкретные примеры). У человека, страдающего от повышенного давления, может случиться гипертонический криз. «Энергетики» нельзя пить детям, беременным женщинам и людям, страдающим заболеваниями сердечно-сосудистой системы.

[отношения США и Швейцарии](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/le-coin-du-gourmet/red-bull-okrylyaet-gelvetov>